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Historia: Escenarios emergentes en Argentina en los años 90.
El modelo del capitalismo global, financiero competitivo iniciado a mediados de los 70 alcanzó hegemonía a comienzos de los 90 promoviendo una desindustrialización inducida, generando un mundo informal muy amplio (desempleados, subocupados) que constituyen el centro de la nueva cuestión social: la exclusión (García Delgado D., 2007)
. 
A este modelo no le interesa reproducir la fuerza de trabajo como se diera durante la etapa del capitalismo industrial nacional, sino en el mejor de los casos, contener los sectores vulnerables.

En diciembre de 2001 el derrumbe del mismo fue la suma de contradicciones económicas, políticas y sociales (el modelo no acepta la problemática distributiva y de desarrollo a encarar por el Estado, sino que propone una igualdad formal de oportunidades basada en la mejora educativa, el control del gasto público y el aseguramiento de los derechos de propiedad) que terminaron por ampliar este mundo de la pobreza y exclusión (20% caída del PBI, cuatro años de recesión) y hacerlo claramente visible.  Es en este contexto de crisis es donde se manifiestan varias iniciativas productivas de carácter social y solidario que venían gestándose desde hacia más de una década pero que cobran en ese momento visibilidad: huertas comunitarias, redes de trueque, microemprendimientos, cooperativas, empresas recuperadas, ferias sociales.
De esta manera la empresa social mostro en ese momento la virtud de tener una gran capacidad de creación de empleo con un bajo nivel de inversión y de recuperación de valores solidarios y democráticos que parecían perdidos (García Delgado D., 2007).

Interesa por tanto, conocer las formas en que los grupos sociales más afectados por esta crisis de inclusión social comienzan a desarrollar una serie de prácticas asociativas y autogestoras para conseguir ingresos para sus hogares, generar relaciones productivas innovadoras, y lograr un espacio de reconocimiento en la sociedad.

Gran cantidad de empresas fueron recuperadas por sus trabajadores. En algunos casos la transición a otra forma legal fue pacífica y consensuada con los dueños; en otras ha sido a partir de medidas de presión (tomas de fábricas, guardias en la entrada para evitar el vaciamiento, movilizaciones) para lograr ya sea una decisión favorable del juez o una ley de expropiación por parte de la legislatura local o provincial. 
Actividades propuestas
· Trabajar el video detectando como se transforman y se subvierten formas de organización capitalista en los casos presentados. Focalizar en algunas categorías y analizarlas desde el contexto histórico, retomando partes.
· En relación a  la música del video: analizarla en relación con las imágenes, sensaciones y pensamientos que nos despierta.
· Pensar en un guión de cortos sobre estos emprendimientos en el futuro 2020 representarlo y filmarlo.

· Mantener diálogos on-line con los casos presentados para seguir preguntando, analizando y profundizando el tema.
· Intervenir fotos de empresas recuperadas con exposición de las mismas y relatos de los autores.
· El arte en el escenario de la crisis: buscar y analizar manifestaciones artísticas y culturales que aportaron desde diversos lenguajes a pensar-nos en contexto.
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